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the Yakimovka district are determined. The measures of the solution of the geo-
ecological problems of Yakimovka district are proposed. 

Keywords: coastal territory, Yakimovka district, the Sea of Azov, 
anthropogenic impact. 

 
Сучасні геоекологічні проблеми є однією з найболючіших проблем для 

Якимівського району Запорізької області. Маючи статус дотаційного, район 
самостійно, без додаткового фінансування, вирішувати у повному обсязі 
проблеми екологічного характеру неспроможний. Потрібні програми 
державного рівня, а проведення освітніх заходів сприятимуть формуванню 
геоекологічної свідомості населення, і в першу чергу молоді [1]. 

Зміна природних ландшафтів, їх значні техногенні та антропогенні 
перенавантаження, особливо в зонах рекреації, значна розораність ґрунтів, 
забруднення малих річок, лиманів, підземних вод, вирубування лісосмуг 
призводять до небажаних наслідків, а іноді – до жахливих катастроф. Але для 
району з типово сільськогосподарською спеціалізацією це впливає і на 
зниження економічного потенціалу. 

Територія Якимівського району має складну геоекологічну ситуацію, яка 
пояснюється багатьма причинами. 

1. Особливості природи глибоко і спеціально не вивчаються вже 
тривалий час. Пояснюється це як браком коштів, так і сучасними соціально-
економічними процесами, що відбуваються у суспільстві. 

2. Безгосподарність стосовно сміттєзвалищ. Іноді вони виникають 
стихійно, навіть в самому центрі великих населених пунктів. Особливе 
занепокоєння викликають сміттєзвалища на берегах річок та в рекреаційних 
зонах. 

3. Загострилась проблема питної води, яка сьогодні низької якості у 
всіх без виключення населених пунктах. Очисні споруди Західної групи 
водогону, які мають забезпечувати питною водою села і селища району, через 
брак коштів працюють в обмеженому режимі. Тому у більшості селищ відкриті 
власні свердловини (в Якимівському районі їх дев‘ять), а стара і 
неремонтована водомережа ускладнює ситуацію. 

4. Окремо стоїть проблема так званої «червоної води» на узбережжі 
Утлюцького лиману. Свого часу тут було відокремлено частину лиману для 
стічних вод Запорізького залізорудного комбінату для ставу-випаровувача. 
Поступово кількість стічної води зменшувалась. Став зменшувався у розмірах, 
а осад, що почав утворюватися на сухому дні під час вітрів перетворювався на 
пил і піднімався у повітря. Відбувалося, як наслідок, не тільки забруднення 
атмосфери, а й вплив на стан здоров‘я населення с. Давидівка та прилеглих 
селищ. 

5. З руйнацією дренажної системи частими стали підтоплення в 
пониззях рр. Малий та Великий Утлюки. Значно піднявся рівень ґрунтових вод. 
А до цього додається й неконтрольована місцевою владою забудова у селах. 

6. Для такої невеликої адміністративної території як Якимівський район 
занадто багато проблем геоекологічного плану. Проте є ще й проблема 
Молочного лиману, яка складна впродовж багатьох років [2]. 

Особливе занепокоєння викликають сміттєзвалища на берегах річок та 
в рекреаційних зонах. Наприклад, лікувальні грязі з р. Тащенак розташовані 
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поблизу балки, де знаходиться сміттєзвалище. Про наслідки лікування такими 
грязями можна тільки уявити. Не менш складною є проблема сміттєзвалищ і 
вздовж прибережної захисної смуги р. Малий Утлюк, що в самому центрі 
смт Якимівка. Сміття тут не прибирається впродовж багатьох років. Населення 
вважає це вже затвердженим місцевою владою місцем для скидання сміття. 

Підтоплення, особливо навесні та під час зимових відлиг, через 
неконтрольованість забудови в селах стають все частішими. Дренажні системи 
не працюють, або вони взагалі відсутні через брак коштів на їх і спорудження, і 
утримання. Немала проблема й засмічення дренажних систем побутовими 
відходами. Все це призводить до того, що, наприклад, у с. Новоданилівка, 
навіть, незначний дощ викликає затоплення підвалів і дворів. Наслідки великих 
злив передбачити вже неможливо. Така ж ситуація спостерігається і в частині 
смт Якимівка, яка знаходиться в найнижчій частині долини р. Малий Утлюк (в 
його заплаві). Для боротьби з підтопленнями потрібна діюча дренажна 
система, але все зводиться до браку коштів і безконтрольності з боку владних 
структур району. 

Виникнення геоекологічних проблем пов‘язано із стихійністю розвитку 
сільського господарства, порушеннями його галузевої структури, в першу чергу 
із значним переважанням рослинництва над тваринництвом. Промисловість 
виконує тільки функції переробника сільськогосподарської продукції місцевого 
значення. Постійне зростання частки дрібних сільськогосподарських 
підприємств у районі призводить до подальшого погіршення геоекологічної 
ситуації в районі, що пояснюється браком коштів, а також відсутністю 
державних програм розвитку екологічно складних регіонів. 

Для вирішення геоекологічних проблем Якимівського району варто 
впроваджувати такі заходи, які при найменших фінансових витратах давали б 
максимальний ефект. Всі проблеми повинні вирішувати в законодавчому полі з 
повною відповідальністю кожного громадянина, який проводить певну 
господарчу діяльність в межах району. 

Основними заходами вирішення геоекологічних проблем Якимівського 
району є: 

 розробка державної багаторічної програми щодо розв‘язання 
геокологічних проблем з урахуванням як природних умов краю, так і можливої 
зміни його господарської структури; 

 проведення у відповідності до наукових рекомендацій широкої 
кампанії відновлення лісосмуг та створення нових лісонасаджень в 
рекреаційній зоні узбережжя Азовського моря та Молочного лиману [3]; 

 проведення широких перспективних дослідницьких та моніторингових 
заходів щодо вивчення взаємодії природного середовища і людини в умовах 
Якимівського району; 

 створення багатоцільової програми покращання геоекологічної 
ситуації в межах Якимівського району із залученням науковців, підприємців, а 
також підприємств, які мають відомчі інтереси в регіоні; 

 на рівні держави розробити заходи із визначенням джерел 
фінансування щодо забезпечення остаточного вирішення не тільки 
геоекологічних проблем, а й природоохоронних заходів, доведення до 
логічного завершення створення Приазовського національного парку; 
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 в практику ЗМІ ширше впроваджувати правову природоохоронну 
освіту населення, а закладів освіти – вивчення основ екології та географії 
рідного краю та виховання правової культури підростаючого покоління [4]. 
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